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Discours d'Hubert DEGAN, président du C.S.R.E.P. 
Conférence du 2 juin 2009 ayant pour thème l'Europe 

 
 

ACCUEIL 
 
 
Chers Amis, 
 
Avant toute chose, je me dois de vous transmettre les excuses  : 
 

- du Sénateur Marcel-Pierre CLEACH 
- du Sénateur Roland du LUART 
- de Jean-Marie GEVEAUX, Vice-président du Conseil général de la 

Sarthe 
- de Marc JOULAUD, Député-Maire de Sablé sur Sarthe 
- de Fabienne LABRETTE-MENAGER, Député, Vice-présidente du 

Conseil général de la Sarthe 
- de Dominique LE MENER, Député, Vice-président du Conseil général, 
- de Béatrice PAVY, Député de la Sarthe 
- de Véronique RIVRON, Conseillère générale de la Sarthe, Conseillère 

municipale du Mans 
- et enfin, de Christophe BÉCHU, président du Conseil général du Maine-

et-Loire, tête de liste pour l'Ouest aux Elections Européennes 
 
 
Maintenant, je manquerais à mes plus élémentaires devoirs si j'omettais de 
relever et de remercier l'excellent panel représentatif de nos forces vives de 
terrain – urbi et orbi. 
 
PME, PMI, artisans, commerçants, enseignants, professions libérales, actifs et 
retraités, jeunes et moins jeunes… j'en passe, merci de m'en excuser mais, mes 
deux propos ont dû être réalisés dans des conditions assez extrêmes… le terme 
est faible. 
 
Nous avons, cependant, réussi à réunir en cette soirée : la qualité –                     
le dynamisme – l'engagement et la fidélité à nos valeurs et idéaux communs. 
 
Merci mes chers Amis dans le climat politique dans lequel nous vivons, votre 
présence me réchauffe le cœur. 
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Souvenons-nous, le 29 mai 2005, un référendum a eu lieu sur la Constitution 
Européenne. 
 
Cette Constitution avait, notamment, pour objet et par principe : la traduction 
Européenne de notre modèle philosophique : 
 

- Le droit contre la force ; 
- L'Humanisme contre le tout matérialisme ainsi que l'action en faveur 

notamment du développement durable ; 
- La culture contre l'uniformisation par la défense de la diversité culturelle. 

 
Cette Constitution a eu pour finalité de renforcer le pouvoir exécutif européen en 
instaurant un Président à plein temps représentant l'union sur la scène 
internationale et a donné plus de pouvoir au Parlement européen, lequel 
Parlement contrôle mieux la Commission de Bruxelles et, ipso facto, permet que 
le Parlement français exerce un meilleur contrôle sur les lois votées à Bruxelles. 
 
Cependant, la construction d'une véritable "Europe-puissance" en dépit de l'avis 
des Anglo-Saxons n'est, en fait, pas si simple qu'il n'apparaît, car nombre de 
craintes subsistent, peut être à juste titre pour certains et ce sera donc à chacun 
de nous par son vote le 7 juin prochain à mandater celui ou celle qui sera le plus 
en mesure pour, tout en jouant le jeu d'une Europe forte, préserver nos propres 
valeurs et notre héritage culturel et Humaniste sans perdre de vue que l'objectif 
recherché sera de parfaire une politique extérieure commune pour l'Union ainsi 
qu'une politique de Défense commune. 
 
Un grand pas a été fait. L'Europe s'est fait utilement entendre notamment sous la 
plus qu'excellente présidence de Nicolas Sarkozy. 

 
Pour mieux comprendre les véritables enjeux du 7 juin, j'ai sollicité                   
le Professeur Serge RAYNAL, auteur de différents travaux de fonds concernant 
la construction européenne avec ses aspects sociaux culturels et, notamment, sur 
le problème cuisant que constitue l'intégration du Multiculturel dans les 
stratégies à conduire pour gérer, au mieux, l'Economie, le climat social et la vie 
au quotidien du Citoyen-Européen. 
 
En effet, l'intégration culturelle devient, selon notre Conférencier, un facteur 
important qui influence, non seulement, nos comportements individuels mais, 
essentiellement, la conception et la destinée d'une Nation. 
 
Peut-être deux mots pour tenter de parfaire la présentation de notre 
Conférencier, un scientifique ayant œuvré à l'International, Serge RAYNAL est 
directeur associé de l'ISMANS – Ecole privée d'Ingénieurs Mancelle à 
rayonnement mondial de part la qualité de son enseignement et de part ses 
résultats. 
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Nos chefs d'entreprises auraient, je le pense, grand intérêt à prendre langue avec 
cette pépinière de matières grises. Je salue la présence, ici ce soir, de son 
Directeur Monsieur Alain Le Mehauté. 
 
Notre conférencier Serge RAYNAL est, également, professeur associé à 
l'Université d'Evry, professeur associé à l'Université de Quebec. Egalement, 
Membre de notre Cercle, il partage nos idéaux communs. 
Pour faire court, je dirais pour avoir eu l'honneur d'échanger avec lui… Serge 
RAYNAL, lui, sait de quoi il parle. 
 
N'ayant absolument pas la prétention de pouvoir pontifier sur un tel sujet, 
d'autres politiques le feront certainement mieux que moi, j'en suis convaincu, 
c'est donc bien volontiers que je vais céder la parole à notre docte Professeur 
Serge RAYNAL. 
 
Découvrons le "Passeport pour l'Europe" ! 
 
Serge, tu as la parole.  
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